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Jsesmét Törvényesmelk ismerfék el 
Eszak-Afrikában a kommunista pártot 
Bonnet, volt háboruelőtti 

külügyminiszter Amerikában járt, 
nan most érkezett vissza Algiriába. 

instrukciókral mely a háboru kitörésekor a 

francia való hivatkozássat az afrikai ügyeket kommunista 
hon- intéző bizottsággat hatályon kivül he Észak-Afrikában a 

lyeztette Dladier-nek azt a rendeletét, 
francia 

feloszlatta. Igy 
kommunista pártot 

ismét lötvényesnek ismerik el. 

pártot 

az ansgolszász bombárék tiz százalákát 
Hosszabb szünet után tegnapra 

virradóra ismét hatalmasszámu repü- 
lőkkel támadták az angolszászok Né- 
metországot, főként a Ruhr vidékét. 

A Szovjet nerm ITárnead adlali 
mig az angolszászok partra nem szállnak 

Tegnapi jelentéseink azt hangsu 
lyozták, hogy az angolszászok ezidén 
nem szándékoznak megkisérelni az 
európai partraszállást. Ma – mintegy 
válaszul – Rómán keresztül azt je- 
lentik Moszkvából, hogy Sztalin viszont 

amig az 
angolszászok partra nem szállnak. Hir 
szerint Sztalin Davies szal megüzente 
Rooseveltnek, hogy utolsó tartalékait 
nem áldozza fel, amig most már az 
angolszászok meg nem hozzák a ma- 
guk véráldozatait. Egyes jelentések 
szerint Sztalin még azzal is fenyege- 
tőzik, hogy a Szovjet maga fog ke- 
resni megoldási lehetőségeket. 

A Szovjet éhezik 
Roosevelt megbizottjának, náe 

nek Moszkvában tett utazásáról 
azt jelentik, hogy noha annak a levél 
nek a tartalma, melyet Sztalintól vitt 
az USA elnökéhez. még mindig isme 
retlen, most már nyilt titok, hogy ab- 
ban Sztalin az orosz hadsereg éhezé- 
séről is beszélt. A levél azt is tartal- 
mazta, hogy az orosz hadsereg még 
akkor sem tudna támadni, ha erre 
benne a szándék megvolna. 

Afrika ünnepli 
az amerikaiakat 

Ma 26 éve annak, hogy 1917. ju- 
nius 26 án az amerikaiak az antant 
hatalmak megsegitésére Európában 
partraszálltak. Ebből az alkalomból az 

zása tovább tart. Rómából az este azt 

északafrikai francia csapatok az ameri- p 

Berlini közlés szerint már a tegnap 
délelőtti órákban 74 lelőtt angolszász 
bombázó roncsait megtaláltak. Ez a 
szám előreláthatóan nőni fog, de igy 

kai csapatokat ünneplik. A párizsi uj 
ságok arról irnak, hogy ime akadnak 
franciák, akik ünneplik az Észak Afri. 

Sziellia körül 

is a vállalkozásra indult angolszász 

gépek 10 százalékát teszi ki. London 
maga ezt a veszteséget elviselhetlet- 
lennek mondja. 

kába jött csapatokat noha sz zok ott 
tartózkodásukat arra használják tfel, 
hogy Franciaors szágot bombázzák. 

is pusztiulmak 
cxz amngyolszász repdilők 

Londoni jelentések szerint Szicitia 
és Olaszország déli részeinek bombá- 

közölték, hogy a nagyszámban támadó 
angolszász gépek közül 33 at szedtek 
le. E veszteségek lehetetlenné teszik, 
hogy az angolszászok tovább folytas 

sák terrortámadásaikat. A tengely re- 
pülői nap, mint nap meglátogatják az 
afrikai partokat. Ott az utolsó 24 óra 
alatt 3 hajót 31 ezer tonnatartalommal 
sülyesztettek el. Három másikat sulyo- 
san megsértettek. 

Gibraltárból ujabb hadihajók iutottak ki 
A Gibraltárból svájci közlések sze- 

rint ujabb hat hadihajó futott ki. Ezek 
között két repülőgépanyahajó is volt. 

De Valera pártja győzött 
az irországi választásokom 

képviselőválasztások 
de Valera 

Valera 

Irországban 
voltak. A választásokon 
pártja 66 mandátumhoz jutott. 
a függetlenségiekkel együtt müködvel 

Egymillió framciaországi zsidó 
veszfi el eíllampolgárságyál 
A zsidókérdés francia kormány 

biztosa egymillióra, becsüli azoknak a 
zsidóknak számát, akik a napokban 
életbelépő rendelet alapján elvesztik 
állampolgárságukat. Pierre Laval mi 
niszterelnök ezt a rendeletei már va- 
sárnap aláirta, de hivatalosan még 

A kikötőben az ott legutóbb össze- 
gyült 60 hajó közül már csak 26 tar- 
tózkodik. 

továbbra is hatalmon marad. rszág- 
nak Angliával szembeni mag atartása 
tehát változatlan marad. 

semmit sem közöltek arról, mival 
először a hivatalos lapban kell meg- 
jelennie. 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
hez ezeket használd !



Orülni tuci majd az életnek, 
ha FURDIK! 

mer 

Szeptemberben ujra emelik 
a kenyéradagot 

A közellátásügyi miniszter az u] 
gazdasági év kezdelén rendelettel sza 
bályozta a gabona csépléset és őrlését, 
valamint a gabona és a liszt forg lmat, 
amely részletes uimufatást ad a csép 
lés lebonyolítására és ellenőrzesére, 
intézkedik a gabona beszolgáltatasi kö 
telességek teljesítése iránt. Előírja a 
gazda köleles gabonabeszolgáltatas anak 
teljesítését s végül megállapíitja az ön 
ellátó és ellátatlan lakosság kenyér, 
valamint lisztfejadagját. 

A rendelet végrehejtásával egyide 
jüleg megindul az uj termelesi rend, a 
terménybeszolgáltatási rendszer, amely 
nek eredményeképpen uj alapokra 
helyeződik az ország közellátása. A 
közellátásügyi miniszter csak nemrégi 
ben hangsulyozta, hogy ebben az uj 
terménybeszolgáltatási rendszerben mia 
den dolgozó megkapja a maga felada 

Göndör közkedvelt 

Tip-Top 19423. 
Revütársulata 

tát, amelyet teljesítenie kell. Az uj 
rendszer a termelőt, a közvetítől és a 
fogyasztót összelogva, ervszerü és 
szinte percnyi pontossággal végrehaj 

tásra kerülő intézkedéseket tesz, hogy 

a mult tapasztalatain okulva jobb es 
egészségesebb alapokra helyezze elel 
mezésünket. 

Világszerie az s szokás, hogy a 
gazdasági év végén s az uj termes 
előtt szükebbre szabják az adagokat 
Ez természetes dolognak látszik, hiszen 
még a legelőrelatóbb gazdálkodás mel 
lett is megeshet az, hogy az uj termes 
betakaritása előtt a régi készletek olyan 
csekélyekké válnak, hogy abból a la 
kosság szükségleteit fedezni csak csök 
kentéssel, vagy megszoritással lehet. 
Ez a körülmény különösen akkor szo nyéről Nagy Lajos, 

kott előfordulni, ha uj terveket és uj 
rendszereket akarnak megvalósítani az 
ul qszdesági evben. Ha vegignézünk a 
külföldi országok közellatási viszonyain 
s visszaemlékezünk az elmult esztendő 
hazai eseményein, szinte feltünő az a 
hasonlatosság, mondhatni förvénysze 
rüség, amely a gcazdasági év végén 
jelenikezik s amelyaek orvoslására nincs 
más mód, miat a szűkségletek lecsök- 
kentése. Eppen ezert kellemes válto 
zatosságkent hat az az intézkedés, amely 

16 nilágállrakeió 16 
a Visadóban 

hazankben az uúj gazdasagi ev kezdeten, 
tehat a termes betakaritasa eés az uj 
kenyer sűtése előtt felemeli a kenyér 
és fiszttejadagokat. Azt mondanák erre 
egyes ketelkedők, mindez nagyon szép, 
de valószinüleg csak arra szolgal, hogy 
kedvezően beharangozzaek az uj ter- 
menybeaszolgaltatasi rendet s most kez- 

delben felemelik az adagokat, majd 
pedig leszállítjaák. Ezeknek a kételke- 
dőknek is megfelel a rendeleten ke- 

resztül az uj terménybeszolgáltatási 
rendszer, amikor 
időre álllapitja meg az emelést, hanem 

nemcsak átmeneli 

szeptember 1-től kezdve ismételten 
emelést és javitást jelent be a lisztfej. 
adagokban. 

Megnyitó díszelőadás 
junius 50 

szerda este 7 órakor 
Az a körülmény, hogy éppen a 

gazdaságilag legnehezebb időszakban, 
az aratás előit és az uj rendszer élet- 
belépésekor fejadagemelésre került a 
sor, élénk bizonyitéka annak, hogy az 
uj t- rménybeszolgáltatás rendszer kér 
lelhetetlen következetességgel hajtja 
végre elképzeléseit nemcsak a beszol- 
gáltatás vonalán, hanem azon a vona- 
lon is, amely a fogyasztók ellátásának 
könnyitését és javitását célozza. Ez az 
emelés külsőségeiben bármilyen sze- 
rény, szüzke napi hir a háborus ese- 
mények változó forgatagában, mégis 
élő bizonyiték arra, hogy a harc a 
nagyobb magyar kenyérért sikerre fog 
vezetni. 

Javitóvizssára 
minden tárgyból előkészitek. Jelent- 
kezni lehet julius 1-ig. Cim a kiadóban. 

A közművelésügyi előadó nyilatkozik a szimház kéthónapi teljesitményéről 
Me, szombaton este az Egy nap 

a vilaa" ciímű nagysikerűü darabot ját 
szák szinészeink. Az előadást ketten 
egy jeagyel tekianthetik meg. Holnap, 
vasárnap delután a Munkaközpon!t 
akciós előadása keretében a Lili bá 
ró ő' megy. Éste a társulat Tarka est" 
kereteben a Mágori vendéglőben sza- 
badteri alőadás! rendez, amikor is min- 

den jegyvákó ak a szinház igazgató- 
sága egy pohár sőrt fizel. 

teljesitmé- 
jegyző, a város 

A szinház kethónspos 

Kormányzó Úrunk ásóvágásával megkezdődőtt a Sajó-csatorna épitése 

közművelődésügyi előadója munkatár- 
sunk előtt a a következőket mondta : 

- A társulat az elmult két hónap 
alatt 72 előadás keretében 40 darabot 
játszott. Legnagyobb sikere a .Bolond 
Asvayné" cimű darabnak volt, mely 
négyszer került előadásra. Az operet- 
tek közül az Aranysárgafalevél" is 
négyszer ment. Sikere azonban meg 
sem közelitette a „Bolond Ásvayné"-ét. 
Kevés volt a prózai előadás, de azok 
sikerei bebizonyitották, hogy Szalonta 
közönsége a prózát jobban szereti az 
operettnél. Megbukott annak a köz- 
mondásnak az igazsága is, hogy pró- 
féta senki sem lehet saját hazájában. 
Nevezetesen Zilahy Lajos Tüzmadár 
cimű darabját fokozatos sikerrel adták 
elő. A közönségnek az operettek közül 
azok tetszeltek, amelyeknek aktualitásuk, 
vagy történelmi kapcsulatuk 
volt. Semmi sikerük nem 
a daraboknak, mint például a Mágnás 
Miskának", amelyeket indokolatlanul 
szedtek elő a lomtárból. Azoknak sem 
volt sikerük, amelyeket régi recept 
szerint .csak felnőtteknek játszottak. 
Mindent összegezve nyilványaló, hogy 
Szalonta közönsége több prózát 
kivánt látni, mint amennyit látott. 

Bérbezndóő 
1943. szeptember 23-től a Musso- 
lini-ut 35. szám. alatti Hargita-mü- 

Bővebbet: Dancea Jakab Nagy- 
várad, Szilágyi Dezső-utca 30. sz. 

volt azoknak 

malom (volt Pityegő) 5 évre.



Ártalmas-e akonyhasó? 
E kérdés megválasztása előtt előre kell 

bocsátani a német orvostudomány legujabb 
megállapitását, amely szerint az emberi 
szervezetnek a konyhasóra feltétlenül szük- 
sége van. A mindennapi táplálkozással az 
ember állandó sómennyiséget vesz magához 
éspedig a szervezet részére legalkalmasabb 
mennyiségben. Ha az ételek elkészitésénél 

izesitőül konyhasót használunk, ugy mindig 
ügyelni kell arra, hogy ezáltal a szükséges- 
mél nagyobb sómennyiségek ne halmozódja- 
nak fel az emberi szervezetbe, 
"konyhasó, mint nátriumsó, igen ártalmas 
megbetegedéshez vezethet. Vannak ; megbe- 
tegedések, igy például, asvesebaj, Yamikorla 
konynasó alkalmizása Iekimondottan káros 
Ugyszintén a fertőző betegségek, tüdögyulla- 
dás, kelések stb. esetében a sószegény jtáp- 
dálkozás gyorsabb gyógyutást eredményez. 
Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a 
sószegény, ugynevezett diétás koszt csak 
sgyógyitásul szolgál és állandó alkalmazása 
a szervezetre szintén káros. 1Agghónapokon. 
sőt éveken keresztül folytatott Csószegény 
táplátlkozás ugyanis a szervezetben olyan 
ssóhiinyhoz vezet, amely könnyen halálos 
végü lehet. 
———-—-————————ttttattglgtmtttn 

miker albetörőkirály 
szelleme továbbliop 

Arsene Lupinnak, a hirhedt francia De- 
törőkirálynak a sirjában sincsen nyugalma. 
TEgy Natália névre hallgató brüsszeli lány, 
akinek gyengéje volt a spiritizmus, valami 
különös iblet sugallatára éppen az ő szelle- 
mét idézte meg maga köré gyüjtött hivei 
előtt. Mi sem természetesebb, minthogy a 
szeánszterem csábitó sötétségében a szellem 
mnem tudott ellenállni a kisértésnek és ugyan- 
azt tette, amit életében oly nagy sikerrel 
ugyakorolt : lopott. Legalább is tény, hogy a 
szeánsz után az egyik urnak a zsebórája 
hiányzott, a másiknak cigaretta-tárcája, az 
egyik bölgynek a kézitáskája, barátnőjének 
arany karkötője és igy tovább. Natália el- 
mézést kért, ugyanakkor azonban váltig erős- 
ködött, hogy a szellemet az egész illusztris 
társaság közös beleegyezésére hivta meg, 
tehát a következményeket is mindenkinek 
viselnie kell. A rendőrség mindenesetre más 
véleményen volt és amikor felfedezte, hogy 
a tréfás kedvü szellem a lopott tárgyakat 
különösképpen Natália ruhásszekrényében 
„helyezte letétbe", gondoskodott arról, 
hogy a következményeket mégis csak 
egyedül az ölletes spiritiszta nő viselje. 

165 millió ujságot számitott 
1941-ben a magyar posta 

A Magyar Statisztikai Szemle legujabb 
számában beszámol az időszaki sajtó 1942. 
évi statisztikai felvételének eredményéről. 
Az 1938. évi laprevizió nagy rostálására 
jelemző, hogy amig a trianoni szükebb terü- 
leten 1938-ban 1034 sajtóterméket vettek 
számban, 1942 ben a négyizben megnagyob- 
bodott országban mindőssze 1370 vot az időszaki sajtótermékek száma. éo 

postai szállitás példányszáma az utóbbi években hatalmas növekedést mutat, 
ami nemcsak az országgyarapodás következ- 
ménye, hanem a háborus ujságolvasással is 

összefügg. Mig a területvisszacsatolások előtti 
vévekben, a szállitott példányszám alig ha- 
ladta meg a 100 milliót, 1ő41-ben a posta 
már 165 millió példányt szállitott. 

Az 1942-ben megszámlált 1379 sajtó- 
termékből Budapesten 779, vidéken 600 je- 
lent meg. A vidéki városok közül Kolozs- 
várott 41, Szegeden 32 ujság jelent meg. 
A vidéki kulturgócpontok további 
a következő : Debrecen 23, Győr 21, Pécs 
18, Miskolc és Sopron 15. Nyiregyháza 14, 
Ungvár 13, Kassa 12, Kecskemét, Nagyvárad, 
1Komárom és Székesfehérvár 11. Marosvásár- 

mert a 

sorrendje 

hely 10, Ujvidék 8 és Pápa 7 ujsággal. 

- 

. 

Egy liter hideg vízbe tegyünk 
3 evőkanál Franck cikóriakávét. 

Forraljuk körülbelül 5 percig 
míg a habja teljesen el nem fő. 

Főzés után álljon a főzet 3 percig, 
hogy tökéletesen leülepedhessék. 
De ne öntsünk hozzá hideg vízet! 

Egymagában 
vagy tejjel keverve 

kitünő! 

STEnBINSZKY 
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GON 
Nagyszalonta szenzációja lesz? 

DöR közkedvelt revütársulata 

tözam, megyító tiszolőatás jtnis an-án ealn 7 úralor 

A Donfól z Oskolig 
(Honvéd haditudósító osztály. 
Koroda Miklós haditudósitó.) 

A januári események kavargásából csak most bontakozik ki pontos és hüséges kép a magyar csapatok kemény és elszán! harcai ról. Eddig elsősorban kiemelkedő teljesitmé- nyeket, az egyéni bátorság és helytállás pél- dáit sikerült megörökifeni de nagyvonalu át- tekintésre csak most nyilik alkalmunk. A kis- kunsági baka harcairól emlékezünk meg ez- uttal, egy város remek védelméről, amelyről még sokat beszélnek majd katonák és polgá- rek, táborban és a csendes otthon megbitt 
sarkában : 

A kiskunsági könnyü hadosztályt Don- menti állásaiban érte az általános orosz tá- madás hire. Már az első napokban megtették a szükséges intézkedéseket és vVárták a fej- leményeket. Január tizenharmadikán azt a fel- adatot kapta a hadosztály, hogy az ugyneve- zett Petudan vonalat minden erővel tarfsa. Az orosz nyomás közben egyre fokozódott : kiüritettük a közeli Deviza községet, majd másnap reggel a szövetségesek ellentámadást határoztak el 
Tizenötödikén elveszett a fontos Terno- voje és igy a tervet nem lehetelt végrehaj- 

tani, sőt estére vissza kellett venni a vonalat a hátsó védelmi állásba. Megindult az ese- mények zuhataga. A nyitány komoly ellenséges erőket sejtetett, a követkeő napok sulyos har- cokat igértek. A hadosztályhoz beosztott pest- környéki gyalogezred jelentette : 
- Ternovoje felől ellenséges 

mulnak előre, az ezred oldalá! és 
szélyeztetve ! 

Ilyen előzmények után a hadosztály azt a parancsot kapta : rendezkedjék be védelemre a vidék kulcspontjaként szereplő Oszfrogosk- ban, a várostól mintegy négy-őt kilométer. nyire. A Don mentén ekkor már mindenütt dult a heves, elkeseredett harc. 
A város magára maradt védőivel. Most már bizonyosnak látszott: a föbbi csapatok szabad mozgása érdekében a hadosztálynak vállalnia kell mindent. Akár a teljes körülzá- rást is. Csak áldozatok árán biztosítható a magyar hadsereg elkerülhetetlen visszavétele. 
Nehéz hófellegek usztak a város felett, a Ticzkaja Szoszna folyócska jegén üvöltve ro- hant a pusztai szél. Az idei tél egyik legke- ményebb napja volt január tfizenhetedike. A máskor zsibongó szegény-bazár, a keleties piac elhagyottan nyult el a pravoszláv templom tövében. A paplankabátos orosz asszonyok, vén kuszált szakállu árusok nem kináltak tojást gyufáéri cserébe, még szemecskit is alig árul- tak a néptelen vásáron. A város beburkolód- zott hó és jégköpenyébe, miat a népilegendák óriás muzsikja a mese fehér ködébe. Az ul- cákon csak olykor sietett végig: egy-egy riadt 

szemü, óvatos tekintetű férfi. Kint az állások- ban szorosabban markolta meg fegyverét a honvéd. Golyószóró, géppisztoly alig mükö- dött, megszoritotta závárzatát a fagy. Pedig nagyon kellett minden puska, minden 
fegyver : az orosz gyalogság egyre szükebbre 
huzta a gyürüt Oszírogosk körül. 

- Rybnoje elveszett! — jelentették ké- 

erők nyo- 
hátát ve- 

között igy tartottak 

tüz- 

sőbb. Az ostromkör bezárult, a város körüli arcvonal végkép megmerevedelt. Néhány óra mulva üzenet érkezett a hadosztály-parancs- 
nokságra: 

- Ha a magyarok este hét óráig be- szüntetik a harcot és átadják Osztrogoszkot : megfelelő bánásmódban részesülnek.. 
A hadosztály parancsnoka : vitéz H-K. I. vezérőrnagy válaszra sem méltatta a felszó- litást. Mégegyszer számbavette erőit és kö- 

rültekintően szervezte meg a szorongatott vá- ros védelmét. A védőkörleteket és a belysé- 
get szakaszokra osztotta fel. Elhatározása szerint a régi főellenálló vonalat vagyis Oszt- rogoszk körzetét kellett védeni. Illy módon 
biztosította a rendszeres váltás lehetőségét. A honvedek szabályos időközökben kissé fel- melegithették dermedt tagjaikat. 

Az események most már 
egyméást. 

Az éjszaka lékitámadásokkal igyekezték megzavarni a támadók a védőket. 
A következő nap erős tüzérségi és akna- vetőtüzzel kezdődött. Az ostrom reggeltől besőtetedésig tartott. A fámadás különösen északra és északkeletre sulyosbodott. A nyo- más következtében kénytelen volt a hadosz- tály közvetlenül a város szegélyén állást 

foglalni. 
Az Osztrogosktól északra fekvő hármas ut elágazásánát harcoló rész hosszu időn át 

kergették 

tartotta még a főellenálló vonalat, pedig el. 
szigetelték a többi védőktől. A leghevesebb harcokban kiderült, hogy sulyos bonyodalom gátolja a védőket : Friedrich Géza főhadnagy a lőszerestiszt jelentette : 

- A lőszer a legnagyobb takarékosság mellett is, csupán mésnap délufánig elég ! 
Az elszánt védelem ezekután csak abban 

az esetben látszott továbbra is indokoltnak, ha az igért felmentés, illetve segitség idejében megérkezik. Azonkivül lőszerről kellett gon- 
doskodni. Délután közölték; repülőgépen 
küldenek utánpótlást. 

A badosztályparancsnok elhatározta : ha 
nem érkezik felmentés, a védők kitörnek a körülzárt városból. A további küzdelem vér- pazarlás. 

A csapatok lelkesen fogadták a kitörés tervét és készültek a veszélyes feladatra. 
Megvirradt az ostrom negyedik napja. A felmentés reménye mind távolibb lett, a megváltó repülőgép nem tünt fel a levegőbe. 

A lőszerre nem lehet többé számitani. 
A város birtoka percről-percre kérdése- 

sebbé vált. 
Lőszer már alig volt. 
A helyzet déluiánra teljesen reményte. len lett. Az ellenség számos belyen áttörte a 

védővonalat. 
Nem maradt más hátra, el kellett, hagyni a várost, amelyet a legnehebb körülmények 

a kiskunságiak. Parancs szerint a hadosztálytörzs az utolsó lépcsőben szándékozott kivonulni Ostrogoskból. 
Este kilenc óra huszperckor kezdődött meg a város tervszerü kiüritése. 
Ezzel megindult a harc második szakasza- A bhadosztály kitört a gyürüből. Az elhatáro. záshoz hiven : a törzs legutolsónak hagyta el 
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küzdelem állt a hadosztály 

világattrakció 

a kifelé vezető peski hidat. 
Az éjszaka kijutottakia városból, az osz- lop éle elérte másnap Gnlejet. 
Addigra tüzharcban találta az előtte me- netelő szövetséges csapatokat. Mindemellett tovább tudták folytatni utjukaf az egyre foko- zódó hidegben. 
Szük uton, szüntelen harcban haladtak tovább. Lőszerük ekkor már ugyszólván nem volt, a körülzárást megelőző időszak beszámitásával nyolc napos kiméletlen 

mögöt. Az utolsó éilszaka tizenhat kilométert mentek harcolva. A hadosztály kifáradt, de nem csüggedett. Elképesztő nehézségek között, 
ban folytatták a menetet a Tichaja Szoszna partján Nikolajevka felé, ujabb feladatok meg- oldására. Időnként ellenséges repülők tüntek fel. Alacsony támadással, tüzzel árasztották el a vidéket. 

Egyik helyen a magaslatok peremén ellenséges harckocsik jelentek meg. Elkesere- dett küzdelem fejlődött ki. A magyarok össze- kevetedtek az előttük haladó német csapatok- al. 
Sulyos órák következtek : 

osztálynak most más ufon kellet kitőrnie. Keresztülvágtak egy nádason. Mély völgybe jutottak. A támadók tüzzel árasztolták el a szakadékot és ujabb harckocsik vették üldö- zőbe a magyar csapatokat. Az ellenséges páncélosokkal ekkor már nem ludták ered- ményesen felvenni a harcot: nem volt meg- felelő páncéltörő fegyver. Közben orvlövészek is elősomfordáltak az ellenséges sorkatonaság támogatására. a ; Nem maradt más, csak a kiskunsági baka becsülete és a pestvidéki honvédek el- pusztithatatlan kedve. 
A megfogyatkozott, lőszer nélkül harcoló hadosztály részei csoportokba gyülekeztek a befagyott Tichaja Szoszna mentén, átvágva magukat az orosz tömegeken és Nikolajevkát megkerülve, Ilovszkojén és Budnnyején ke- resztül az Oszkol völgye felé meneteltek. 
A hadosztály mindvégig teljesítetfe fel- adatait, eredeti és későbbi állásait a kitüzött időpontig megtartotta. Védte a Potudán vo- nalat szövetségesek beérkezéséig, csak pa- 

rancsra és minden esetben rendezetten vo- nult vissza ujabb és ujabb védőállásaiba. Osztrogoskban körülzáratta magát, a várost 
eredményesen védte és csak parancsra tört ki, majdpedig mintegy százhusz kilóméteres övezeten verekedte át magát, hogy a számára kijelölt területre érjen. 

Emberfeletti teljesitmények, páratlan nélkülözések s harcok között, bizony sulyos veszteségeket szenvedett ez a szinmagyar se- 
regtest. : 

De becsületét, vitézsége jóhirét nemcsak megtartotta, hanem öregbitetfe is. 

A Békésmegyei Kereskedelmi Bank 
megbizása nyomán értesitem a juh- 
tartó gazdákat, hogy akik a gyaju- 
zsákot még nem kapták meg, azt 
nálam Körtvélyesi-dülő 16. szám alatt 
átvehetik. 

hóban, fagy- 

a magyar had- 

fi. Hegyesi Gábor
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zzsitbeszolgáltatási 
(tésére. Megállapodást kőthetek minden hiz- laló gazdával a sertések darabszámára való 

bejelentőlapon, ami a kereskedőknél 

Én szép és fiatal vagyok 
te4alálunk egy szakácsnőt is. 

malom vált ozatlanul 
darál és cserél 

jó lisztet ad, 
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BONDÁR JÓZSEF szkb. 
Nagyszalonta 

s MUNKÁCSI BORBÁLA 
Szolnok z 

JEGYESEK. E 
é (Minden külön értesités helyett.) 
KKKHKEKKHKKEMkOH 
– Selentkezzenek a gazdakönyvü- kért. Hivatalosan felhivják Lunkán Juniánna, Református egyház, Patócs István, Kádár B. Minály, Varga Ilona, Varga I-tván, Major Sándor, Gyulai Sándor, Tosa Istvánné nagy- szalontat lakosokat, hogy Geszt község hatá- 

rában fekvő ingatlanuk után járó gazda- könyvük kiállitasa céljából Geszt község jegyzői hivatalaban sürgősen jelenjenek meg. 
Bérhizlalási akció. Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és vidéke gazda- közönségét, hogy a Magyar Állatforgalmi R. T.-től megbizást kaptam mindazokkal bér- 

hizlalási szerződést kötni, akik sertést ki- vánnak hizlalni a Jurcsek-terv keretein belül 
kötelezettségük mentesi- 

tekintet nélkül. Bővebb felvilágosítással szol- gál és szives pártfogást kér vitéz Bereczki Sándor jog. sertéskereskedő. 

Tisziiso 
meg olykor szervezetét a bélben 
felhalmozódott sok káros salaktól 
akkor is, ha nincs székrekedése. 
Jó tisztitó g o 
hashajtó a 

– Hizősertések kötelező bejelen- tése. Polgármesteri hirdetmény figyetmez- teti a város közönségét, hogy a közellátás- ügyi miniszter rendelete alapján mindenki, akinek birtokában 25 kg.-t meghaladó hizóba állitott, illetőleg hizósertése van, köteles azt julius hó 1-től 8.ig bezárólag a közellátási hivatal 3-as számu szobájában irásban beje- lenteni. A bejelentési kötelezettség a hizó- sertések számára való tekintet nélkül min- denkire kötelező, az e célra rendszeresitett 

rezhető. A bejelentés elmuasztása kihágást 
képez. ; 

MEGALKUVÁS 
— Tudja, Lilike, nekem olyan fele- 

ség kell, aki szép és fiatal és jól is 
tud főzni. 
— Akkor rendben van, Péter. 

és majd csak 

Hogyha sok ezer kéz együve fonódik, 
Nincs földi hatalom, mellyel széjjel tépik ! 
Lépj be magyar testvér az Önsegélyezőbe, 
Minden bajt megoldunk a nagy közösségbeni 

besze- 

xx a munkaszünetet. 

Holnmap, 

Egy polgármesteri felhivás ma ismétel- 
ten kéri a város lakosságát, hogy holnap, 
junius 27 én, vasárnap László király napján 
reggel 8 órától este 8 óráig házaikat a dicső 
ségesen uralkodott László királyunk emlé- 
kének megünneplésére fellobogózni szives- 
kedjék. 

Szeni Cászló ünnepén Szalonta zrászlódiszbe öltözik 
Szent László ünneplése napján tudnunk 

kell, hogy László királyunk volt az első 
király. aki biztosabb alapokra fektette a 
honvédelmet. Katonái bátrak, vitézek voltak. 
Hadserege a magyar állam biztosítéka volt. 

Ha valamikor, ma Szent László katona- 
szellemére van szüksége az országnak. 

A földmüvelésügyi miniszter egy május 
közepén kiadott rendeletére hivatkozva vitéz 
Nadányi János alispán rendeletet adott ki, 
mellyel holnap, vasárnaptól kezdve augusz- 
tus 29-éig, tehát tiz vasárnapra felfüggeszti 

A munkaszünet felfüggesztését az alis- 

Jömn! Előzetes 

mdb 

közkedvelt re 
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-G Őráig a 

elő kell állitani a 
Egy ma közzétett polgármesteri hirdet- 

mény félhivja Nagyszalonta város minden 
szarvasmarhatartó gazdáját, hogy a birtoká- 
ban levő összes szarvasmarhákat a közellá- 
tásügyi miiniszter egy rendelete értelmében 

vásártéii mázsaháznál állitsák elő. 
Azok a szarvasmarhatartó gazdák, akik- 

nek jószáguk nagyrésze a barmódi legelőn 
van, állataikat a barmódi gazdaság mázsa- 
házánál kedden 29-én reggel 7 órakor szintén 

Jö 

Tip -Top 1923. 
16 világattrakció! 1Tigadókan, 16 világattrakció ! 
Jegyelővétel GO-ától, szerdán délelőtt 10-1-ig és délután 

héttőn 28-án reggel 7 órára a nagyszalontai 

Tiz vasármapra az alispám 
felfügygyesztelte a munrnkaszünetet 

páni rendelet az aratási, hordási és cséplési 
munkálatok minél gyórsabb befejezésére való 
hivatkozással okolja meg. A rendelkezés, 
melyet egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 
mény közöl Nagyszalonta város közönségé- 
vel, Biharmegye egész területén érvényes. 

jelentiés? Jöm 

vütársulata / 11 

Vigadóban 

Hétfőn a vásártéri rmmázsaháznál 
szarvasmarhákat 

előállithatják ; kötelesek azonban Jószágaikat 
egy helyen és egyszerre bemutatni. 

Az előállitás elmulasztása kihágást képez 
és az a fenti rendelet értelmében elkobzással 
büntethető. 

Értesülésünk szerint az előállitás azért 
történik, hogy lebélyegezzék a korcs, fajta- 
nélküli egyedeket, amelyeket igénybevételük 
után az egytehenes gazdáknál hasas fajte- 
henekkel cserélnek ki, ha a tulajdonosok 
vállalják a sulykülönbözet kifizetését. 

Nagyszerü szamokka! jön 
Szalontára a Göndőr-társulat 

A tavalyról előnyösen ismert Göndör- 
féle Tip-Top-revütársulat a jövő héten szer- 
dán, junius 30-án Szalontára érkezik s öt 
napig tart előadást a Vigadó nagytermében. 
A társulatnak teljesen uj műsorszámai van- 
nak, büvészei és művészei is ujak. A társu- 
lat, melynek mutatványai a tavalyinál száz- 
százalékkal jobbak, 22 szereplővel fogja szó- 
rakoztatni a közönséget. Valamennyijük világ- 
viszonylatban a legjobbak közé tartozik. 
Szalonta most csak azért juthat hozzájuk, 
mert a háboru miatt nem járhatják a kültöl- 
det. Ezidőszerint még. Nagyváradon játsza- 

nak, ahol az este még a 14-ik napon is telt 
ház előtt szerepeltek. 

ENRTESINFTÉS 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és vi- déke nagyérdemü közönségét, hogy Dobó- utca 31. szám alatt 
asztalosmühelyt nyitottam 
Vállalok épület és butorasztalos munkákat, továbbá háziszőttes és perzsaszőnyeg szö- 
vőgépek készitését, écskabutorok átalakitá- sát és minden e szakmába vágó munkát. Ponteos munka, szolid árak. Szives párt fogást kér, tisztelettel . 

KISS MIHÁLY 
képesitett és vizsgázott asztalosmester. 



Mezőgyaraki-fürdő (volt Biró-bánya) 
vasárnaponkémnt cigányzene 
Állandóan nyitva - Mideg és meles ételek, kitünő italok 

NAC itj.—Bocskai if. 
Vasárnap délután 5 órakor érdekes 

sporteseményben lesz része a szalontai sport- 
kedvelő közönségnek. Ugyanis ez alkalommal 
mérkőzik a szalontai Bocskai itjusági csapata 
a kitünő NAC ifjusági csapatával - bajnoki 
mérkőzés keretében. A mérkőzés nagyszerü 
sportot igér és biztosra vesszük, hogy a 

közönségnek érdekes és élvezetes mérkőzés- 
ben lesz része. A Bocskai ifjusági játékosai 
bizonyára tudatában vannak e mérkőzés fon- 
tosságának és élvezetes szép játékkal győ- 
nyörködtetik a közönséget. e 

A nagyszalontai Levente csapata nyerte 
az országos levente labdarugó bajnokságért 
folyó küzdelemben a kerület bajnokságát a 
sarkadi, gyulai, eleki, ujkigyósi és a békés- 
csabai levente csapatok előtt. 

. 

A szalontai leventék MLSz. bajnokság- 
ban játszó csapata nyerte a kerület sport- 
szerüségeének diját, ami körülbelül 1000 
pengő. Ime az egy éves szalontai levente 
labdarugás máris milyen szép eredményt ért 
el és hisszük, hogy a jövőben még nagyobb 
eredményt érnek el leventéink. 

* 

Péter és Pál napján kettős labdarugó 
mérkőzés lesz a szalontai sportpályán. Dél- 
után 6 órakor a kolozsvári Levente Váloga- 
tott méri össze erejét a helybeli Levente 

válogatottal, mig előtte 4 órakor a nagyvá- 
radi MÁV. ifj. játszik bajnoki mérkőzést a 
Bocskai ifjusági csapatával. A szép sportot 
igérő mérkőzés iránt városszerte máris nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek elővétel- 
ben Daránszky Gusztáv fodrászüzletében 
kaphatók. 

k 

Az NSC hosszas hallgatás után mun- 
kába kezdett. Vezetősége ugyanis elhatározta, 
hogy a csapatot a legkomolyabb formában 
átszervezi, hogy aztán a meginduló bajnoki 

szezonban eredményesen szerepelhessen. 
Tárgyalások folynak egy kolozsvári NB II- 

ben játszó csapattal is, hogy azzal legköze- 
lebb egy barátságos mérkőzést játszanak. 
Biztosra vesszük, hogy e kiemelkedő sport- 
esemény nagy közönséget vonzana a pályára, 
különösen abban az esetben, ha az NSC 
több uj játékossal szerepelne. 

és 
CSEKE LAJOS 

vasárnap délben fél 12 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli református 

x templomban, melyre rokonaikat, isme- 
rőseiket és jóbarátaikat ezuton hiuják meg. 
...... 
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Nem sikerült 
a Cselényi-Ultry-est 
A nagyváradi Lyra nevü hangver 

senyiroda tegnap este a rádió orszá 
gosnevű énekeseit Cselényi Józsefet 
és Utry Annát léptette fel a mozi ter. 
mében. Közönség alig akadt. A terem 
nek csak alig negyedrésze telt meg. A 
magas helyárak okozták ezt. Annyi bi 
zonyos, hogy Szalontán három pengőnél 
magasabb helyárat nem lehet kiszabni. 
Sokan még a lejegyzett jegyeket is 
lemondták. Akik az esten részftvelttek, 
szép emlékekkel tértek haza. 

„Miklóe-ut 28. 

hálás köszönetet. 

HUNGARIA-MOZGOBAN szombat 715, vasarnap ö és 7 őrakor rendes, y 

vasárnap 11 és 3 órakor olcsó helyárakkal 

GENTRY 
Mikszáth Kálmán felejthetetlen kisregénye filmen. Tolnay-Hajmássy Csortos-Vaszary- 

FÉSZEK 
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Pethes stb. - Szárnyaló ifjuság kultur film. — Uj hiradó. 

Hétfőn Honvédnap lesz 
Hélfőn, 28. án a helyőrség Hon 

védnap ot rendez. 
Délelőtt 9.kor istentiszteletek val- 

lésfelekezetek szerint. Utána 10-kor a 

kivonult csapatok az Országzászló előtt 
állanak fel. Az Országzászló megko- 
szoruzása után a Honvédnap jelentő- 

ségének rövid méltatása, majd diszme- 

net következik az Országzászló előtt. 

Délután a leventesportpályán ün- 

nepély lesz 16 órai kezdettel : 
1. Barátságos labdarugó mérkőzés. 
2. Kerékpáros járőr bemulató. 
3. Lovas ugró bemutafó. 
4. Iréfás jelenetek. 

S5. Énekkari versany. 
ó. Tüzsorozat (megemlekezés a 

harcolé bajtársakról. 

7. Befejezés: Himnusz, a részt- 

vevők és a közönség együttesen énekli. 

A fentiekben megrendezésre ke- 

rülő honvédnapi ünnepségre, ugy a dél- 

előtti istentiszteletekre és az azt követő 

Országzászló előtti ünnepélyre, mint a 

délutáni levente sporttéri bemutatókra 

az egyházi, városi, rendőrségi, állam- 

vasuti hatóságokat, valamint a polgári 

egyesületeket és a város közönségét az 

állomásparancsnokság ez utlon is 

meghivja. 

Belépődij nincs. 

A tőkegyüjtés fontos egyéni és nem- 

zetgazdasági érdek. Ezt szolgálja 

bpiculis osztálya. 

KEEKMEE 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

kik felelthetetlen halottunk, Ifj. Szatmári 

Ferencné, szül. Erdős Juliska temetésén 

oly nagyszámban résztvettek és fájdalmun- 

kat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk 

A gyászoló család. 

Apróhirdetések 
Hengercsiszolás, elektromos hideg- 

heggesztés, dobkosárfeltöltés öntözőmotor 

szivattyuval is, manóméter javitás, fejpad- 

munkák, huszasmotorok, dinamók eladók. 

Osgyán mérnök Békéscsaba. 6-7 

Iskolahagyott fiut teljes ellátással ki 
szolgálónak felvesz a vasuti vendéglő. 9-0 

Vakrétnél 40 hold tanyával kiadó. Ért, 

Bagosi Ferenc, Horthy Miklós-ut 10. 5=65 

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek Ka- 

tona László logtechnikus. - 

2 szoba, konyha, istállóból álló lakást 

keresek. Cim a kiadóban. 2-2 

Eladó a Csutakosoan 290 négyszögöl 

szőlő. Zrinyi-utca 9. 2- 

Főznitudó, gyermekszerető mindenes 

leány kerestetik. Cim a kiadóban. 2-3 

Udvaros, középkoru, gyermektelen fel- 

vétetik. Ugyanott egy bőrdiván irodába is 

alkalmas eladó. Sarkadi-uti fatelep. 2-2 

Jókarbanlévő nagy Singer varrógépet 

megvételre keresek. Bereczky uriszabó. 

Fuvarozást vállal Bagosi Ferenc, Dobó- 

utca 1. 18-0 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 

tisztitását, formálását a legujabb divat sze 

rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 

Özv. Pénzesné, Tótér Honvéd-utca 2. 18.0 

Kétszobás, konyhás magánlakást keresek 

hosszabb időre a vasutállomáshoz közel. 

Cimeket a kiadóba kérek. 2-3 

Favágást motorral vállalok. Horváth 

Józset, Wesselényi-utca 57. Bejelenthető 

Jámbor Sándor mészkereskedőnél, Horthy 

mellett. Cim a kiadóban. 

7-0 

Befőzéshez Celophan 90x100 cm. nagy 

ságban kapható Döme könyvkereskedésben. 

Iskolahagyott gyermeket és mindenes 

eányt felveszek. Bertők Lajos Damjanich 

utca 8. 

Eladó 2 hold szántóföld a geszti toltés 

Eladó egy jó fejőstehén. Vasuti temető 

őrház. 
Idősebb embert vagy fiut gulyásnak 

felveszek. Széchenyi-utca 21. 
Eladó egy kétkerekü gyermek kerékpár 

és egy ügyes kiszolgálólányt felveszek. 

Kertész kereskedő. 

Megvételre keresek egy jókarban levő 

üzletházat. Hitler Adolf-ut 13. 
Kiadó butorozott szoba julius 1-re. 

Zrinyi utca 6. Ugyanott 3-4 m-es oszlopok 

eladók. 
Elveszett Bodnár Pál vásárlási könyve. 

megtalátó adja be a közélelmezéshez. 

termése, Értekezni lehet Kölesér-utca 33. 

Előirásos légvédelmi homokzsákok 

drb. 12 lillér kapható a T. Balogh könyves- 

boltban. k 

2000 drb. hazai cserép van eladó. Hunyadi- 

utsa 1 szám alatt. 

Légó felszereléshez homoktartózsák 

kapható Türkössy vas- és füszerkereskedé- 

sében. 

Rádió-muüsor 

SZOMBAT junius 26. 

2. Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál. 

3. Müvészlemezek. 5. Forró melődiák. 

5.40 Bihary Józset csevegése. 5.50 Böször- 

ményi Nagy Béla zongorázik. 6.10 Vidam 

hétköznapok. 6.25 Hangképek innen onnan. 

7. A német birodalmi rádió müsorából. 

Szórakoztató. 7.20 e 

egy felvonásban. 8.05 Vidám zenés hétvége. 

10. Hangképek a magyar—spanyol ökölvivó- 

mérkőzésről. 10.30 Csorba Gyula cigányze- 

nekara muzsikál. 10.50 Tánczene. 

VASÁRNAP junius 27. 

7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 8 30 Őszinte beszéd. 

9. Görögkatotikus egyházi ének és szentbeszéd. 

10. Református istentisztelet. 11. Egyházi 

ének és szentbeszéd. 12.15 Levente műsor. 

1255 Rádiózenekar. 2. Müvészlemezek. 

3. Időszerő gazdasági tanácsadó. 3.45 Légi- 

erők zenekara. 5. Magyar nóták: Vörös Sari 

és Ignáth Gyutla énekel. 6. Nagyvárad 

ünnepel. 7. „Levelet inditok gyönge virág- 

szálnak. Felolvasás. 7.20 Tarka-est. 8.85 

Hangképek a vasárnap sportjáról. 8.50 

Farkas Márta hegedül. 9.10 ,A csalás." el- 

Egy hold kaszáló kiadó. Ért Csáky-tér 8. beszélés. 10,15 Ki mit szeret. 

az Önsegélyző Hitelszövetkezet 

Kaszálásra kiadó 3 hold kaszáló nyári 

,A besugó." Jellemkép 


